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Λόγος  
εψηφισµένου Μητροπολίτου 

Παραµυθίας, Φιλιατών και Γηροµερίου 
κ. Σεραπίωνος 

κατά την εις Επίσκοπον Χειροτονίαν αυτού 
Καθεδρικός Ιερός Ναός Αθηνών, 21.10.2023 

 
 

Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Αθηνών και πάσης Ελλάδος, 
Σεπτέ Προκαθήµενε της καθ’ Ελλάδα Αγιωτάτης Εκκλησίας, 

κ.κ. Ιερώνυµε, 
 

Σεβασµιώτατοι Άγιοι Αρχιερείς, 
 

Σεβαστοί Πατέρες, 
 

Εντιµότατοι Άρχοντες, 
 

Λαέ του Θεού ευλογηµένε και περιούσιε, 
 

 
«Ως τω Κυρίω έδοξεν, ούτω και εγένετο· είη το όνοµα Κυ-

ρίου ευλογηµένον εις τους αιώνας.»� 
 
 Δόξαν, ευχαριστίαν και προσκύνησιν αναπέµπω εις τον 

Τρισάγιον Θεόν, τον Πατέρα, τον Υιόν και το Άγιον Πνεύµα, δι-
ότι την ιερή αυτή στιγµή ίσταµαι ενώπιον του ιερού Θυσιαστη-
ρίου, προσµένοντας να λάβω την αποστολική χάρη της Αρχιε-
ρωσύνης και να καταστώ Επίσκοπος και Ποιµένας, προεστώς 
της Ευχαριστίας, αλλά και διάκονος και ποδηγέτης του Λαού 
του Θεού, καθιστάµενος ταυτοχρόνως κοινωνός του Μυστηρίου 
της Εκκλησίας και της Αποστολικότητος. 

Δια τούτο, προ πάντων, «εν ύµνοις ευχαρίστοις δοξολογώ 
και γεραίρω το άµετρον έλεος» και την υπέρµετρον ευσπλαγ-
χνίαν του εν Τριάδι Θεού δια τα περί την ελαχιστότητά µου τε-
λούµενα, αποκορύφωµα των οποίων αποτελεί τούτη η ώρα, κα-
τά την οποία µε καλεί η αγάπη του Kυρίου ηµών Ιησού Xριστού 
να ζήσω την κορύφωση της προσωπικής µου Πεντηκοστής και 
να ανέλθω στο Θαβώρ του Επισκοπικού αξιώµατος. 
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Το Πανάγιο Πνεύµα, το οποίο, ως φως και ζωή και ζώσα 
πηγή νοερά, «έθετο επισκόπους ποιµαίνειν την Εκκλησίαν του 
Κυρίου»�, κατέρχεται και εις εµέ τον αµαρτωλό για να µε κατα-
στήσει άξιο µιµητή του Αρχιποίµενος Χριστού και µέλος του 
Αγίου Χορού των θεοκινήτων Αποστόλων, των εµπνευστών 
των Επισκόπων της Εκκλησίας, των παγχρύσων στοµάτων του 
Λόγου και της θείας αληθείας, των στύλων της Εκκλησίας, των 
οικουµενικών ποιµένων, µαθητών και µιµητών του µεγάλου 
των προβάτων Ποιµένος, των πρώτων µετά τον Ένα και Μέγα 
Αρχιερέα και Επίσκοπο των ψυχών ηµών. 

Η εκ των εγκάτων µου άµετρη συγκίνηση και χαρά εξαιτί-
ας της µεγάλης αυτής δωρεάς του Ιησού Χριστού, µε παροτρύ-
νουν να αναφωνήσω και εγώ εν ειλικρινεί ταπεινότητι τα λόγια 
του ιερού Χρυσοστόµου: «Δόξα τω Θεώ πάντων ένεκεν».  

Αισθάνοµαι βαθειά την ανάγκη, κατ᾽ αυτήν την ευλογηµέ-
νη στιγµή, να δοξολογήσω και να ευχαριστήσω εξαιρέτως τον 
Κύριον «κατά πάντα και δια πάντα», για τις πολλαπλές δωρεές 
και ευεργεσίες Του προς εµέ τον ανάξιο, τις φανερές και αφα-
νείς, απ’ αρχής της ζωής µου µέχρι και σήµερα, οπόταν επέβλε-
ψεν επί την ελαχιστότητά µου και επέτρεψε να φθάσω στην 
ώρα αυτήν της χειροτονίας µου εις Επίσκοπον της αποστολοβα-
δίστου και παναγιοφρουρήτου Εκκλησίας της Ελλάδος. 

Ελέει του µεγάλου Θεού, πρεσβείαις της Υπεραγίας Θεοτό-
κου, τη πατρική αγάπη της Υµετέρας Μακαριότητος και ψήφοις 
κανονικαίς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
ίσταµαι σήµερον ενώπιον του ιερού Θυσιαστηρίου εν ταπεινώ-
σει και συντριβή καρδίας, ώστε να λάβω την ανωτάτη βαθµίδα 
της Ιερωσύνης, δια των τιµίων χειρών Σας, Μακαριώτατε, και 
των περί Υµάς Αγίων Αρχιερέων και να καταστώ Επίσκοπος 
και Μητροπολίτης της ευκλεούς ταύτης Επαρχίας της αγιοτό-
κου και ηρωοτόκου Πατρίδος µας, της Ιεράς Μητροπόλεως Πα-
ραµυθίας, Φιλιατών και Γηροµερίου, εις διαδοχήν του πολυσε-
βάστου σε όλους µας Μητροπολίτου κ. Τίτου. 

Την εκλογή και ανάρρησή µου στον ιστορικό Θρόνο της Ιε-
ράς ταύτης Μητροπόλεως εκλαµβάνω ως κίνητρο προς ταπεί-
νωση και ως αφετηρία προσφοράς ολοκληρωτικής υπέρ του 
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ποιµνίου µου και διακονίας Θεού και ανθρώπων, εξακολου-
θώντας την τετιµηµένη Αρχιερατεία των προκατόχων µου Αρ-
χιερέων, «ιν  ἐξαστράπτῃ φωτισµόν τη Εκκλησία και πράξεων 
απηλλαγµένων σκότους, όπως ορώντες οι λαοί τας ακτίνας της 
ζωτικής λαµπηδόνος προς Εκείνον ευθύνωνται και τον Πατέρα 
των φώτων δοξάζωσι».  

Μέσα στην ανεξιχνίαστη πανσοφία Του ο παντοκράτωρ 
Θεός θέλησε µέσα από την ευτέλεια «του οστρακίνου σκεύους» 
του ανθρωπίνου πλάσµατος να υπηρετούνται δια της πανίερης 
Αρχιερωσύνης ουράνιες αξίες και αθάνατες ψυχές, υπέρ των 
οποίων ο µόνος Κύριος και Ποιµήν αληθής και Δεσπότης του 
παντός ενηνθρώπησε, «απέθανεν και ανέστη». 

Πραγµατικά, µε συνταράσσει το ύψος της τιµής που περι-
ποιεί στην ευτέλειά µου ο Κύριος ηµών Ιησούς Χριστός και το 
δέος το οποίο µε διακατέχει, αναλογιζόµενο την βαρύτητα του 
Αρχιερατικού λειτουργήµατος. Έτσι, δεν µπορώ να αποκρύψω 
την ιερά ανησυχία που µε συνέχει για το µέγεθος και την ευθύ-
νη που απορρέει από το Αρχιερατικό αυτό αξίωµα.  

Σκεπτόµενος, όµως, τους λόγους του Αποστόλου των 
Εθνών Παύλου, «ου γαρ έδωκεν ηµίν ο Θεός Πνεύµα δειλίας, 
αλλά δυνάµεως και αγάπης και σωφρονισµού. µη ουν επαι-
σχυνθής το µαρτύριον του Κυρίου ηµών, µηδέ εµέ τον δέσµιον 
αυτού, αλλά συγκακοπάθησον τω ευαγγελίω κατά δύναµιν Θε-
ού, του σώσαντος ηµάς και καλέσαντος κλήσει αγία, ου κατά 
τα έργα ηµών, αλλά κατ’ ιδίαν πρόθεσιν και χάριν, την δοθεί-
σαν ηµίν εν Χριστώ Ιησού προ χρόνων αιωνίων», δεν φοβούµαι, 
ούτε δειλιώ στην αποστολή αυτή, διότι ταυτοχρόνως έναυλος 
ηχεί στα ώτα µου και η φωνή του Κυρίου: «ανδρίζου και ίσχυε, 
µη φοβού, µηδέ δειλιάσης, µηδέ πτοηθής», «θάρσει τέκνον, η 
πίστις σου σέσωκέ σε». 

Ως εψηφισµένος Επίσκοπος, κρατών εις χείρας το ιερό 
Ευαγγέλιο, πρώτον οµολόγησα περίτρανα την πίστη και την 
αφοσίωσή µου στον Άγιο Τριαδικό Θεό, τον Πατέρα, τον Υιό και 
το Άγιο Πνεύµα, και στην Μία, Αγία, Καθολική και Αποστολι-
κή Εκκλησία.  
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Επιπροσθέτως, όµως, ως χειροτονούµενος, πέραν της πλή-
ρους αφοσιώσεως και της απόλυτης προσηλώσεώς µου στον 
Χριστό και το Άγιο Αυτού Ευαγγέλιο, αφενός µεν υποβάλλω 
την προσήλωσή µου προς τον πάνσεπτο Πατριαρχικό Θρόνο 
της Βασιλίδος των πόλεων και τον υιϊκό µου σεβασµό προς τον 
Προκαθήµενό του, τον Παναγιώτατο Οικουµενικό Πατριάρχη  
κ. Βαρθολοµαίο, και την περί Αυτόν Αγία και Ιερά Σύνοδο της 
Μητρός Εκκλησίας, αφετέρου δε εκφράζω την άπειρη ευγνωµο-
σύνη και την απόλυτη υπακοή και αφοσίωσή µου στην Ιερά Σύ-
νοδο της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλάδος και τον Άγιο Αυ-
τής Πρόεδρο κ.κ. Ιερώνυµο, οι οποίοι ορθοτοµούν τον λόγον της 
Θείας Αληθείας, ως θεµατοφύλακες των ιερών Κανόνων και 
των εκκλησιαστικών παραδόσεων. 

Κατόπιν τούτου, µετά τον αίνο, την ευχαριστία και την ικε-
σία προς τον Κύριον, υποβάλλω ευλαβώς τις ευγνώµονες υιϊκές 
µου ευχαριστίες προς Υµάς, Μακαριώτατε Προκαθήµενε της 
Αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλάδος, ως και προς άπαντα τα Σε-
πτά Μέλη της Αγίας και Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Εκ-
κλησίας της Ελλάδος, οι οποίοι ανεδείξατε την ελαχιστότητά 
µου Μητροπολίτη της Αγιωτάτης Μητροπόλεως Παραµυθίας, 
Φιλιατών και Γηροµερίου.  

Προ πάντων, όµως, την ιερή αυτήν ώρα, επιθυµώ, Μακαρι-
ώτατε, να στραφώ προς το Σεπτό Πρόσωπό Σας και να Σας εκ-
φράσω τήν εγκάρδια ευγνωµοσύνη µου για την πατρική αγάπη, 
την εµπιστοσύνη, την συγχωρητικότητα και την µεγαλοθυµία 
Σας. Σας ευχαριστώ και εκφράζω την υιϊκή µου αγάπη, το σύµ-
ψηφό µου στις συνοδικές Σας προτάσεις και την πλήρη υπακοή 
µου, ως άλλωστε έπραττα µέχρι τώρα από της θέσεως του 
Γραµµατέως της Ιεράς Συνόδου, την οποία η αγάπη Σας µου 
ενεπιστεύθη.  

 Αισθάνοµαι επιτακτικό το χρέος να µνησθώ µετά βαθυτά-
του υιϊκού σεβασµού και τιµής της Υµετέρας Μακαριότητος, 
Σεπτέ άγιε Προκαθήµενε της Αγίας ηµών Εκκλησίας, διότι από 
πολλών ετών περιβάλλετε µε εύνοια το ταπεινό πρόσωπό µου 
και κατά τον αρµόδιο καιρό µε ανεδείξατε ευµενώς, οµού µετά 
της Σεπτής Ιεραρχίας, Επίσκοπο της Εκκλησίας µας. 
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 Σας ευγνωµονώ, όχι µόνον διότι δια των τιµίων χειρών 
Σας εντός ολίγου θα λάβω την τρισµέγιστη χάρη της Αρχιερω-
σύνης, αλλά και για όλα τα αγαθά, τα οποία διδάχθηκα πλησί-
ον σας όλα αυτά τα χρόνια, όπως το µέγα µάθηµα της συνέσε-
ως, της αρετής και της υπακοής στα κελεύσµατα της Εκκλησίας. 
Όλα αυτά αποτέλεσαν και θα αποτελούν δι  ἐµέ πολύτιµα θη-
σαυρίσµατα και πνευµατικά εφόδια για την ταπεινή Αρχιερατι-
κή και Ποιµαντορική διακονία µου στον Αµπελώνα του Κυρίου 
µας. 

Επιπροσθέτως, εκ βάθους καρδίας ευχαριστώ τους Σεβα-
σµιωτάτους και Θεοφιλεστάτους Αρχιερείς, οι οποίοι µε τόση 
αγάπη και τιµή προς την ελαχιστότητά µου θέλησαν να γίνουν 
σήµερα, δια της σεπτής λειτουργικής και συµπροσευχητικής 
συµµετοχής τους, πολύτιµοι συγκυρηναίοι στον Αρχιερατικό 
σταυροαναστάσιµο δόλιχό µου.  

Καταθέτω ενώπιόν Σας τον σεβασµό για την προσγενοµέ-
νη στην ελαχιστότητά µου τιµή και εµπιστοσύνη και παρακα-
λώ να συµπροσευχηθείτε «ίνα έλθη επ’ εµέ η δύναµις και η χά-
ρις του Παναγίου Πνεύµατος», ώστε, τη του Θεού συνεργεία, να 
«πληροφορήσω» την ανατεθείσα εις εµέ Αρχιερατική διακονία. 

Ιδιαιτέρως δε ευχαριστώ τον Σεβασµιώτατο Μητροπολίτη 
Μεγάρων και Σαλαµίνος κ. Κωνσταντίνο, τον φιλόθεο Ποιµε-
νάρχη της ιστορικής αυτής Ιεράς Μητροπόλεως και ιδιαίτερης 
πατρίδας µου, τον οποίον ευγνωµονώ «κατά πάντα και δια 
πάντα»· τον Σεβασµιώτατο Μητροπολίτη Ζιχνών και Νευροκο-
πίου κ. Ιερόθεο, του οποίου οι πατρικές ευχές και συµβουλές, 
δεν έπαυσαν να µε συντροφεύουν στην πνευµατική µου πορεία, 
και, βεβαίως, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ελευσίνος κ. Δωρό-
θεο, ο οποίος εκ νεαράς ηλικίας µου ενέπνευσε τον πόθο για 
την ιερωσύνη και µε ενίσχυσε πνευµατικά δια της αγιοπνευµα-
τικής βιοτής του και της γνησιότητος του χαρακτήρος του.  

Ευγνωµόνως, ωσαύτως, επιθυµώ να ευχαριστήσω όλους 
τους κατά πάντα αξίους Αρχιγραµµατείς της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, εξαιρέτως δε τον Θεοφι-
λέστατο Επίσκοπο Ωρεών και νυν επαξίως εκλεχθέντα Μητρο-
πολίτη της µεγαλωνύµου Ιεράς και Αποστολικής Μητροπόλεως 
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Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, για την αγαστή συνεργασία και την 
ανεξόφλητη αγάπη και εµπιστοσύνη προς το πρόσωπό µου, 
ενώ επίσης ευχαριστώ και όλους τους σπουδαίους κληρικούς 
και τους φιλοτίµους λαϊκούς συνεργάτες στην ιεροσυνοδική 
µου διακονία. 

Οµοίως, µέσα από τον λόγο µου καταθέτω οφειλετικώς τα 
πνευµατικά άνθη της ευγνωµοσύνης µου προς τον αξιοσέβα-
στο Διευθυντή του Γραφείου Εκκλησιαστικής Τάξεως και Εκ-
κλησιαστικής Εθιµοτυπίας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, Πανοσιολογιώτατο Αρχιµανδρίτη κ. Πατρίκιο Κα-
λεώδη, του οποίου η διακριτική πατρική µέριµνα, το ευεργετικό 
ενδιαφέρον και οι πνευµατοφόρες συµβουλές αποτέλεσαν δι’ 
εµέ κραταιό επιστηριγµό καθ’ όλη την εικοσαετή διακονία µου 
στην Ιερά Σύνοδο. Ως εκ τούτου, εύχοµαι ο Θεός να τον διαφυ-
λάττει εν υγιεία αµφιλαφεί και εκφράζω την ταπεινή µου επι-
θυµία, κατ’ αναλογίαν προς την ρήση του Κυρίου, «έσοµαι υµίν 
εις πατέρα, και υµείς έσεσθέ µοι εις υιούς», και ο σεβαστός µου 
Γέροντας π. Πατρίκιος να µε θεωρεί υιό του πιστό και αφοσιω-
µένο. 

Επιπροσθέτως, την πανίερη αυτή στιγµή επιθυµώ να µνη-
µονεύσω του ονόµατος του εν αγίοις αναπαυοµένου µακαρι-
στού Μητροπολίτου Μεγάρων και Σαλαµίνος κυρού Βαρθολο-
µαίου, ο οποίος, δια της εις διάκονον και, εν συνεχεία, εις πρε-
σβύτερον χειροτονίας που έλαβα από τα τίµια χέρια του, µε κα-
τέστησε υπηρέτη του Μυστηρίου του Ιησού Χριστού και πιστό 
οικονόµο των θείων Μυστηρίων της Αγίας Εκκλησίας, ενώ δια 
του υψηλού ιερατικού ήθους και του εκκλησιαστικού φρονήµα-
τός του συνέβαλε σηµαντικώς στην πνευµατική και εκκλησια-
στική µου συγκρότηση. Μακαρίζω την αγία ψυχή του αειµνή-
στου Μητροπολίτου κυρού Βαρθολοµαίου, η οποία ευχοµαι σή-
µερα να συναγάλλεται και να συνευφραίνεται µαζί µας για την 
προσωπική µου χαρά. 

Χρέος ιερό και επιβεβληµένο, αισθάνοµαι να µνηµονεύσω 
επιπροσθέτως και να εκφράσω τις εκ βάθους ψυχής ευχαριστί-
ες µου προς τον επίσης ευρισκόµενο στην θριαµβεύουσα Εκ-
κλησία µακαριστό και άγιο Γέροντά µου κυρό Δαµασκηνό Κα-
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τρακούλη, πνευµατικό Πατέρα, κτίτορα και επανιδρυτή της Ιε-
ράς Μονής Αγίου Ιωάννου Προδρόµου Μακρυνού Μεγάρων, ο 
οποίος έδωσε κανονική συµµαρτυρία για την µυσταγωγία µου 
στα ενδότερα του Θυσιαστηρίου και µέσω των διδαγµάτων της 
γνήσιας ασκητικής βιοτής του, ως σάλπιγγα ανόθευτου χριστι-
ανικού πνεύµατος, πίστεως και υπακοής στο θείο θέληµα και 
αφοσιώσεως στα κελεύσµατα της Αποστολικής Εκκλησίας µας, 
αποτέλεσε «θεογνωσίας ακριβεστάτης αφορµήν και αρετής 
επιµέλειαν»� τόσο για την Αδελφότητα της Ιεράς Μονής, όσο 
και για τα πολλά πνευµατικά του τέκνα. 

Επίσης, οφειλετικώς επιθυµώ να µνησθώ µετ' αισθηµάτων 
υιικής αγάπης, και την µακαριστή Ηγουµένη της Ιεράς Μονής 
Αγίου Ιωάννου του Προδρόµου Μακρυνού, Γερόντισσα Μακρί-
να, της οποίας δεν θα λησµονήσω ποτέ την γενναιόδωρη έκ-
φραση της µητρικής της στοργής προς το προσωπό µου, αλλά 
και την πολυτιµότατη συµβολή αυτής στην ανάπτυξη του 
πνευµατικού έργου της ενορίας της Κοιµήσεως Θεοτόκου Με-
γάρων, στην οποία εντάχθηκα εξ απαλών ονύχων και την 
οποία διηκόνησα επί τριάκοντα και δύο έτη. Είθε οι θεοπειθείς 
πρεσβείες του Γέροντος Δαµασκηνού και της αγίας Ηγουµένης 
ενώπιον του Θρόνου του Δεσπότου Χριστού, να µε επιστηρί-
ζουν στην νέα µου διακονία. 

Άφησα τελευταίους τους κατά σάρκα συγγενείς µου στους 
οποίους οφείλω χάριτες, ιδιαιτέρως δε στους µακαριστούς γο-
νείς µου, οι οποίοι µε ανέθρεψαν στην ζωή αυτήν και στους 
οποίους οφείλω, εν πολλοίς, την ευλάβεια και την αγάπη προς 
τον Θεό και την Εκκλησία. Οι ευχές τους θα αποτελούν για µέ-
να εφόδιο πολύτιµο και ενίσχυση πνευµατική. Ευχαριστώ, επί-
σης, τις κατά σάρκα αδελφές µου Παρασκευή και Γεωργία και 
τις ισάδελφες εξαδέλφες µου Παρασκευή και Μαρία, ως και τις 
οικογένειές τους, διότι ανέκαθεν µε επιστήριζαν µε περίσσια 
αγάπη και υποµονή στην κλήση και την αποστολή µου. 

Ευχαριστίες προσέτι απευθύνω προς όλους όσοι µε τίµη-
σαν δια της συµµετοχής στο Μυστήριο της Χειροτονίας µου,  
τους εκπροσώπους του Ελληνικού Κοινοβουλίου, τους αξιοτί-
µους πολιτικούς Άρχοντες, τους ελλογιµωτάτους κυρίους Κα-
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θηγητές, τους αξίους συνεργάτες ευλαβεστάτους συµπρεσβυτέ-
ρους και αγαπητούς λαϊκούς εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησί-
ας της Ελλάδος και εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Μεγάρων και 
Σαλαµίνος, και σύµπαντα τον συµµετέχοντα φιλόχριστο λαό 
του Θεού.  

Θεωρώντας τον εαυτό µου ιδιαιτέρως ηλεηµένον υπό Θεού, 
δια της αναδείξεώς µου σε πνευµατικό πατέρα και ποιµενάρχη 
ενός τόσο εναρέτου, υψηλόφρονος και γενναιοψύχου λαού, επι-
θυµώ να απευθυνθώ τούτη την στιγµή και προς τον ιερό κλήρο, 
τους αιρετούς άρχοντες, τους συνεργάτες των Γραφείων και 
των Ιδρυµάτων και τον ευσεβή λαό της Ιεράς Μητροπόλεως 
Παραµυθίας, τους οποίους καλούµαι από σήµερα να φροντίζω 
και να διακονώ µε ζήλο και προσευχή.  

Απευθύνω θερµό χαιρετισµό προς τον θεόλεκτο λαό των 
περιοχών της Παραµυθίας, των Φιλιατών, του Γηροµερίου και 
της Πάργας, διαβεβαιώνοντάς τους ότι, του Θεού συνεργούντος 
µοι, θα αγωνισθώ µε «καιοµένη καρδία»� και θα αναλώσω δι’ 
αυτούς κάθε ικµάδα µου, σωµατική και πνευµατική, στοιχών-
τας στον λόγο του Αποστόλου των Εθνών Παύλου: «Σπούδα-
σον σεαυτόν δόκιµον παραστήσαι τω Θεώ, εργάτην ανεπαί-
σχυντον, ορθοτοµούντα τον λόγον της αληθείας». 

Αγαπητοί µου αδελφοί, γνωρίζω το µεγάλο, δυσαναπλή-
ρωτο κενό που αφήνει η εκουσία παραίτηση του Πολυσεβάστου 
Γέροντος Μητροπολίτου κ. Τίτου. Θέλω όµως να γνωρίζετε ότι 
τίποτε από όσα αγωνίστηκε να πραγµατώσει δεν θα σταµατή-
σει. Όλα θα συνεχιστούν µε νέα πνοή. Μα πάνω απ’ όλα θα 
υπάρξει διάθεση για κοινωνία, τόσο µε τους πατέρες και αδελ-
φούς κληρικούς που φιλότιµα και µετά φόβου Θεού διακονούν 
στις ενορίες, όσο και µε τους µοναχούς και τις µοναχές των Ιε-
ρών Μονών µας, αλλά και µε τον ευλαβή λαό µας. Όλοι θα 
βρείτε Επίσκοπο που θα έλθει ως διάκονος και πατέρας «τύπος 
γινόµενος των πιστών εν έργω, εν λόγω, εν αναστροφή». 

Ο Αρχιερεύς, ως έµψυχη εικόνα του Θεού, είναι η πηγή 
παντός αγαθού και πάσης ευλογίας, καθώς «τα πάντα δι’ αυ-
τού τα της Εκκλησίας τελείται». Ωστόσο, «ος εάν θέλη υµών γε-
νέσθαι πρώτος, έσται πάντων δούλος». Ο Επίσκοπος είναι ταυ-
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τοχρόνως και δούλος, διάκονος και υπηρέτης Ιησού Χριστού, όρ-
γανο της θείας χάριτος, ποιµήν, κηδεµών και προστάτης των 
αρνίων του Χριστού, «ανάδοχος των υπ’ αυτού ποιµαινοµένων 
ψυχών», φύλακας, οδηγός, «σιτοδότης πνευµατικός», διδάσκα-
λος, ιατρός, εργάτης της Εκκλησίας και «καλός οικονόµος της 
ποικίλης χάριτος του Θεού».  

Ο Απόστολος Παύλος γράφει στον Τιµόθεο και ζητά «ο 
επίσκοπος να είναι προσεκτικός, συνετός, ευπρεπής, φιλόξενος, 
καλός δάσκαλος. Να µην είναι, βίαιος, αισχροκερδής, αλλά να 
είναι επιεικής, ειρηνικός και αφιλοχρήµατος, να έχει καλή φή-
µη κι έξω από την Εκκλησία». Τότε στον Τιµόθεο και σήµερα 
στον ελάχιστον εµέ παραγγέλλει «την παρακαταθήκην φύλα-
ξον», διαφύλαξε αυτό που σου εµπιστεύτηκε ο Χριστός και η 
Εκκλησία. Στον Τίτο παραγγέλλει ότι «ο επίσκοπος, ως διαχει-
ριστής του Θεού, πρέπει να είναι αδιάβλητος· να µην είναι υπε-
ροπτικός, ευέξαπτος, φιλόνικος».   

Έχοντας την σκέψη ότι ως Επίσκοπος είµαι εις τύπον και 
τόπον Χριστού, εκλιπαρώ τον Κύριον Εκείνος να είναι αντί 
εµού. Να ενεργεί δι’ εµού. Να µη ζω εγώ, αλλά, κατά την παύ-
λεια ρήση, να ζει ο Χριστός «εν εµοί».  

Κάµπτοντας τον αυχένα της ψυχής και του σώµατος υπο-
τάσσοµαι στο πανάγιο θέληµα του Θεού και εισέρχοµαι στην 
µαρτυρική και πολυώδυνη Αρχιερατική µου πορεία. 

Και τώρα, Μακαριώτατε Πάτερ και Δέσποτα, παρατίθεµαι 
εµαυτόν και άπαντα τα κατ᾽ εµέ τω Θεώ και τω λόγω της χάρι-
τος Αυτού. «Ετοίµη η καρδία µου προς σε, ο Θεός, ετοίµη η καρ-
δία µου». 

Ευχηθείτε θερµώς η Χάρις του Παναγίου Πνεύµατος να µε 
περιφρουρεί και να µε ενδυναµώνει στην προκειµένη διακονία 
µου. Ευχηθείτε, ώστε δια πρεσβειών της Υπεραγίας Θεοτόκου, 
του εν Αγίοις Πατρός ηµών Δονάτου Επισκόπου Ευροίας, Προ-
στάτου και Εφόρου της Θεοσώστου Επαρχίας µας, του Αγίου 
Ενδόξου Νεοµάρτυρος Αναστασίου του εκ Παραµυθίας και του 
Οσίου Σεραπίωνος, να αξιωθώ, εν ταπεινώσει, της χάριτος της 
Αρχιερωσύνης, και να αναδειχθώ, χάριτι και οικτιρµοίς και φι-
λανθρωπία του Τριαδικού ηµών Θεού, άνθρωπος καινός και 
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Αρχιερεύς «άρτιος προς παν έργον αγαθόν εξηρτισµένος», 
αγωνιζόµενος επί των νοερών της Μητρός Εκκλησίας επάλξε-
ων κατά αοράτων εχθρών, ώστε να αποδειχθώ άξιος της κλή-
σεως, της οποίας εκλήθην.  

Μακαριώτατε, Άγιοι Αρχιερείς, τίµιο Πρεσβυτέριο, ευλαβέ-
στατοι Διάκονοι, οσιώτατοι Μοναχοί και Μοναχές, εκλεκτέ λαέ 
του Θεού, εντείνατε παρακαλώ τις δεήσεις και τις ικεσίες σας 
«ίνα επισκηνώση επ  ἐµέ η δύναµις του Χριστού». Συνενώσατε 
τις προσευχές σας στον Τριαδικό Θεό για εµένα τον ανάξιο δού-
λο Του. «Λιτανεύσατε τον Χριστόν υπέρ εµού, ίνα τω Θεώ θυσία 
ευρεθώ». Αµήν! 

 
 


